

亮相“举世无双·2025稀有剧种盛典”

大同要孩儿剧种受好评

本报讯（记者 崔莉英）“举世无双·2025稀有剧种盛典”近日在河北武安市举办，大同要孩儿剧与全国30多个稀有剧种同台演出，尽展地方剧种文化魅力，赢得观众不断喝彩。

当日，我市北路梆子和要孩儿剧种保护传习中心青年演员连阳、薛志花等联袂表演的传统要孩儿折子戏《扇坟》，以火爆的打击乐、独特的后嗓音唱腔、水袖翻飞的舞蹈惊艳全场，众多高难度动作一气呵成，展现了我市戏曲文化的深厚底蕴。

在“举世无双·未来之声”文化交流学术沙龙中，该折子戏赢得戏曲专家的好评。我市国家级非遗要孩儿多次登上国家级艺术殿堂，通过与其他稀有剧种的交流互鉴，提升了知名度和影响力。

“举世无双·2025稀有剧种盛典”由中央广播电视台总台文艺节目中心主办，邯郸市文化广电和旅游局、武安市政府共同承办，旨在传承中国稀有剧种，弘扬优秀传统文化。盛典以“回归文化本



真·激活非遗生命力”为核心理念，融合天地舞台、影视化实景拍摄、纪实故事短片等形式，为观众献上一场兼具情感温度与艺术魅力的文化盛宴。该节目将于10月1日晚黄金档，在央视戏曲频道及央视频等平台播出。

“树洞画”巧补树木疤痕

为城市增添艺术气息



本报讯（记者 双红）因病虫害、长时间雨水侵蚀或外力作用，一些树木形成大小不一的树洞。近日，我市多位热心公益的墙体彩绘师巧妙构思，创作出一幅幅“树洞画”，让每一个树洞变成赏心悦目的艺术作品。

“我们的工作多在户外进行，平常总能遇到有疤痕的树木。于是借鉴外地经验，决定在树洞上作画，这样既能修补树洞疤痕、让树木更美观，还能为城市增添艺术气息。”一位墙体彩绘师介绍，从本周起，他们

利用业余时间开展这项公益彩绘活动，目前已美化了平城区柳泉南街南口附近多棵人行道树的树洞。

14日上午，记者在柳泉南街南口看到，原本略显破败的树洞，被绘上可爱的松鼠、寓意“顺风顺水”的图案，有的还搭配了“鲜花”装饰。“美化树洞的创意真新颖，在不经意间给大家带来了惊喜，孩子们也很喜欢。”市民曹女士开心地说。

“在树洞上作画有一定难度，创作时要根据树洞的大小和形状选择合适的图案，才能既具创意又不破坏树木原有风貌。而且，我们特意选用安全环保的丙烯颜料。”正在创作的彩绘师说。

连日来，彩绘师们将创作发布到抖音平台，收获大量好评，浏览量超10万。



“树洞画” 双红 摄

市图“书香大同 悅读一夏”活动收官

20.5万人次入场打卡 图书流通量9.5万余册

本报讯（记者 崔莉英）记者昨日从市图书馆获悉，市图暑期“书香大同 悅读一夏”活动圆满收官，7月至8月市图书馆共计开放54天，到馆人次突破20.5万，图书流通总量达95684册，新增读者证4730张。

市图书馆通过丰富多彩的阅读活动和优质高效服务，为广大市民营造了清凉静

谧的阅读空间，让书香成为大同夏日最美风景。为应对暑期人流高峰，市图书馆通过强化党员先锋岗值守、开展安全巡查实现假期“零事故”；划分区域管理责任，高峰时段专人疏导秩序、劝导不文明行为；发布文明倡议，推动“安静阅读、文明借阅”蔚然成风。同时，志愿服务效能显著提升，4批次92名志愿者组成服务队伍，以标准化服

务架起图书馆与读者的沟通桥梁，赢得读者广泛好评。

暑期线上线下开展系列精彩文化活动，打造多元立体阅读体验线。线上平台累计浏览量超15万人次，持续营造便捷阅读氛围；线下推出古籍沙龙、科普讲堂、文化沙龙等六大类活动，覆盖不同群体需求，进一步拓展了阅读的深度与广度。

“笔触作为基点”——武鹏于海元双个展开展

本报讯（记者 王春艳）9月13日，“笔触作为基点”——武鹏于海元双个展在东南邑历史文化街区蔡家巷4号院未来库房开展，两位青年艺术家的20余件架上绘画，开启一场独特的艺术探索之旅。

走进展厅，只见“无题”“涌现#10”“笔触系列-1”“笔触系列-平城印象”等作品，笔触或不断叠加，或笔笔分明，画面或以黑白为主，或以彩色为主，于繁简之中形成鲜明的对比和极大的视觉冲击力。众多艺术爱好者被展览所吸引，或认真欣赏作品，或探讨艺术表现手法，或感受笔触中蕴含的独特情感。

武鹏的作品看上去犹如历经时间包浆的魏碑残片，从画面深处散发出静穆雄浑的力量，于海元的作品则兼具感性的诗意和理性的极简意味，两位艺术家在向未知



本报记者 韩堃 摄

敞开的创作过程中，不断挑战自身能力与理解的极限。在他们的创作中，笔触都已

摆脱掉单纯的绘画形式、语言性质，注入了更多观念化与精神性内涵。

资讯快递

科协开展水知识科普活动

本报讯（记者 丁亚琴）今年9月是首个全国科普月。近日，由市科协、市供水排水集团与平城区新华街道联合主办的科普月活动走进平城区局西社区，为居民带来一场水知识宣讲活动，让大家感受到智慧供水技术为生活带来的可靠与便利。

活动中，科普工作者通过发放宣传手册、现场讲解和实物演示等多种形式，向居民详细介绍了生活饮用水的水质标准、常见问题及处理措施等实用知识。同时，他们还重点展示了智能水厂自动化控制技术在供水全流程中的应用，讲解如何通过科技手段实现精准管理与安全监控，提升供水效率与水质保障水平。通俗的语言和贴近生活的案例引起居民的浓厚兴趣，大家认真聆听、踊跃提问，气氛热烈。

2025年法考客观题大同考区“交卷”

本报讯（记者 孙露）9月14日下午，随着考生们陆续交卷后走出考场，大同考区2025年国家统一法律职业资格客观题考试圆满结束。

大同考区设市高级技工学校、市财政预算评审保障中心2个考点，共有16个常规考场、2个备用考场。考生在9月13日、14日分两批次进行考试。

为做好考试组织实施工作，市司法局持续完善法考制度措施和组织管理，会同各考点单位、考试技术公司做好各项服务保障工作，还通过微信公众号发布《致2025年“法考”考生的一封信》，做好考点路线、注意事项、考试纪律等重要内容提醒，精心设置“爱心加油站”“暖心候考区”、诚信参考签名墙等，确保为考生提供舒心舒适的考试环境。

171名新入职教师接受岗前教育

本报讯（记者 田雁）9月13日至14日，我市举办2025年新入职教师岗前培训班，通过专题讲座、经验分享等形式，为171名新入职教师提供全方位、系统化岗前指导，帮助他们扣好职业生涯“第一粒扣子”。

本次培训丰富多元，涵盖多个核心板块，设置“青年教师心理健康与职业发展”“践行教育家精神”“做学生智慧与灵魂的领路人”等内容，兼具理论深度与实践指导性。期间，还举行了新入职教师宣誓活动。



9月13日，“科普在身边·百姓讲堂”系列活动第四期在市图书馆开讲。

本期活动邀请大同师范高等专科学校外语系教师杜芳担任主讲人，《探秘桑干河湿地：候鸟的奇幻家园与我们的守护行动》科普讲座，吸引了许多小朋友和家长参与。

图为杜芳主讲人介绍小朋友用AI制作的湿地与候鸟图像。

本报记者 韩堃 摄